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VERBALE N. 32

SEDUTA DEL 17 SETTEMBRE 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2020 (duemilaventi),  il  giorno  17 (diciasette)  del  mese  di  settembre,  la  Commissione  Ottava  è
convocata, attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del
17 marzo 2020,  alle ore 16,00 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;

• Approvazione verbale precedente seduta;

• Audizione Protezione Civile sulle attività della Protezione Civile nella fase 4 dell’emergenza 
epidemiologica da Covid 19;

• Varie ed eventuali.

Alle ore 16,00 sono presenti telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti, Mimma Dardano, Patrizia
Bonanni ed i consiglieri  Andrea Asciuti, Roberto De Blasi, e  Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16,02 è presente telematicamente il consigliere Renzo Pampaloni.

La  Presidente  Alessandra  Innocenti  della  Ottava  Commissione,  in  qualità  di  team  manager,  accerta  la
presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 16,06.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.

Sono presenti inoltre l’Assessore Cristina Giachi e la Responsabile P.O. della Protezione Civile Maria Letizia
Silipo. 

La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti ed il personale. Dichiara che è in visione in
chat  il  verbale  della  seduta  del  3/09/2020 e  che  sarà  dato  per  approvato  a  fine  seduta  se  non ci  sono
obiezioni. Evidenzia il lavoro fatto dall’Amministrazione Comunale per lo svolgimento delle elezioni. Anche
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l’Assessore Cristina Giachi in conferenza stampa ha elencato tutte le misure che sono state adottate per
garantire il diritto di voto e di farlo in sicurezza. L’Amministrazione è impegnata su molti fronti per quanto
riguarda la sicurezza che è essenziale per tutti i cittadini dagli anziani agli studenti. Conclude passando la
parola all’Assessora Giachi.
L’Assessore  Cristina  Giachi  comunica che tutti  i  seggi  sono stati  messi  in  sicurezza e  che  molte  delle
indicazioni  dell’Amministrazione  Comunale  sono  uguali  a  quelle  contenute  nel  decalogo  on  line  del
Viminale. L’Amministrazione Comunale vuole tranquillizzare la cittadinanza sulla sicurezza dei seggi. Sono
stati coinvolti 250 volontari della Protezione Civile oltre a 200 dipendenti comunali  e il Corpo di Polizia
Municipale.  L’Assessora  Giachi  sottolinea  che  non  c’è  nessun  pericolo  per  andare  a  votare  e  saranno
rispettate tutte le norme dell’emergenza sanitaria. Conclude chiedendo ai presenti di rassicurare a loro volta
la cittadinanza sulla sicurezza del voto.
La Presidente Innocenti passa la parola alla Responsabile P.O. della Protezione Civile Maria Letizia Silipo
per illustrare come sono stati organizzati i percorsi preferenziali.
Silipo evidenzia che il Direttore, Alessandro Bartolini, della Protezione civile è anche il  Direttore dei Servizi
Territoriali  e questo è un grande vantaggio perché fin da agosto sono stati  effettuati  i sopralluoghi nelle
scuole  per  quanto  riguarda  gli  aspetti  relativi  alla  sicurezza,  accesso  e  mobilità   e  per  rispettare  il
distanziamento. Sono stati individuati 16 punti delicati per cui sono stati fatti ulteriori studi per risolvere i
vari  problemi.  Circa  200 volontari  della  Protezione  Civile  sono stati  coinvolti  nelle  operazioni  relative
all’elezione. I volontari sono una grande risorsa e sono stati sempre attivi in tutte le operazioni fin dalle
prime fasi dell’emergenza sanitaria. Molti di loro continuano ad essere volontari anche se hanno ricominciato
a lavorare e spesso anche a costo di sacrificare la propria famiglia. Questo sforzo va apprezzato oltre che
riconosciuto. L’Amministrazione Comunale è riuscita ad introdurre l’opera dei volontari della protezione
civile anche per le operazioni elettorali nonostante le forti resistenze perchè era la prima volta che succedeva
questo.
La consigliera Michela Monaco si collega alle ore 16,23.
Questo passaggio è molto importante perché permette ai volontari di usufruire dei permessi previsti per i
volontari della Protezione Civile. Sono 36 i plessi scolastici presidiati da 3/4 squadre composte da 2 persone.
Queste squadre hanno il compito di fare rispettare le norme di contenimento del Covid e di aiutare le persone
in difficoltà. Sono in collegamento con la sala operativa per segnalare eventuali problemi e per le richieste di
materiale tipo guanti e mascherine. L’obiettivo che vogliamo centrare è quello di garantire il diritto di voto in
sicurezza e serenità.
Alle ore 16,33 il consigliere Renzo Pampaloni si disconnette.
La Presidente Innocenti chiede come saranno gestite le code davanti  ai  seggi e che tipo di  norme sono
previste.
Silipo risponde che i volontari saranno dotati di walky talky per comunicare fra loro e gestire il flusso delle
persone. Sarà previsto inoltre che le persone prima e dopo il voto useranno il gel per disinfettarsi.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi ringrazia la dott.ssa Silipo e tutti i volontari
per il lavoro svolto.
Il consigliere Andrea Asciuti si disconnette alle ore 16,36.
Ls Presidente Innocenti rinnova l’invito alla dott.ssa Silipo di  invitarla in Commissione quando saranno
riprese in presenza per ringraziare tutta la Protezione Civile ed i volontari per il lavoro svolto in questo
difficle periodo dell’emergenza sanitaria.
La Presidente Innocenti chiede ai presenti se hanno preso visione del verbale del 3/09/2020 e se hanno delle
obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
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La Presidente Innocenti dichiara che il verbale della seduta del 3/09/2020 è approvato da tutti i presenti e
procede con l’appello finale. 
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli
 
La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 16,42.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri          Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 23/09/2020
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